
Μια ακόμη μεθόδευση που προστίθεται στο ποδοπάτημα
των δικαιωμάτων και της αξιοπρέπειας των
εργαζομένων, αποτελεί η απόφαση του Δήμου
Αμαρουσίου για άνοιγμα των καταστημάτων πέραν του
ωραρίου λειτουργίας τους και μάλιστα μέχρι τις 12 το
βράδυ, καθιερώνοντας το θεσμό της «Λευκής Νύχτας».

Καθόλου τυχαία, δεν είναι και η αισθητική του σπότ που κυκλοφόρησε στο διαδίκτυο για την διαφήμιση
της φιέστας. Στο βίντεο ο δήμαρχος (Πατούλης) και ο πρόεδρος του τοπικού εμπορικού συλλόγου
(Νικολαράκος) αναπαριστώντας τους  μαφιόζους επιβιβάζονται σε ένα ταξί. «Πού πάμε κύριοι;». «Λευκή
Νύχτα». «Σάββατο 10 Οκτωβρίου και γρήγορα» … Στην συνεχεία ανοίγουν σαμπάνιες και τσουγκρίζουν
τα ποτήρια τους εις υγείαν των κορόιδων…

Η συλλογικότητα ορθοστασία, καταδικάζει την αντεργατική μεθόδευση του Δήμου Αμαρουσίου και καλεί
τους εργαζόμενους, τα σωματεία και τις συλλογικότητες να αντισταθούν στην εφαρμογή των «λευκών
Νυχτών» και σε κάθε εργοδοτικό τσαμπουκά.

Κυριακή και νύχτες να πάνε για δουλειά οι υπουργοί, οι δήμαρχοι και όλα τα
αφεντικά!

Το Σάββατο 10 Οκτωβρίου, ο δήμαρχος Αμαρουσίου Πατούλης σε συνεργασία με
τον τοπικό εμπορικό σύλλογο, οργανώνουν άλλη μια φανταχτερή φιέστα υπό την
αισχρή ονομασία «Λευκή Νύχτα». Πίσω από τα κάθε λογής δρώμενα και θεάματα που
οργανώνει η δημοτική αρχή εκείνη την μέρα, βρίσκεται η ουσία τέτοιων μεθοδεύσεων: η άνευ
όρων επιμήκυνση του ωραρίου εργασίας των εμπορικών καταστημάτων! Ουσιαστικά, οι
περίφημες Λευκές Νύχτες των δημάρχων και των εργοδοτών του εμπορίου επιβάλλουν σε
χιλιάδες συναδέλφους και συναδέλφισσες ωράρια-λάστιχο αναγκάζοντάς τους να δουλέψουν
ως και τα μεσάνυχτα, ως τις 12 το βράδυ! Μάλιστα, αυτή ακριβώς η άθλια συνθήκη για τους
εργαζόμενους αποτελεί και την διαφημιστική πρωτοτυπία ώστε να καλεστεί το
«καταναλωτικό κοινό» να συμμετάσχει και να «τονώσει» την κίνηση και τον τζίρο της
τοπικής αγοράς.

Ας τελειώνουμε γρήγορα, λοιπόν, μ’ αυτό το παραμυθάκι! Για εμάς, τους
εργαζόμενους και τις εργαζόμενες στο χώρο του εμπορίου, όλα αυτά τα εμπορικά events και
οι φιέστες των εργοδοτών δεν έχουν καμία πρωτοτυπία ούτε και πλάκα, δεν περιέχουν
κανένα ενδιαφέρον και κανένα όφελος. Αντίθετα, αποτελούν την συνέχεια στο αδιάκοπο
ποδοπάτημα των δικαιωμάτων και της αξιοπρέπειας μας: απολύσεις, μισθοί πείνας,
απλήρωτη εργασία για πολλούς μήνες, ελαστικά ωράρια, απλήρωτες υπερωρίες, δουλειά
ακόμα και τις Κυριακές, εργοδοτική τρομοκρατία, ατομικές συμβάσεις…Και η δημιουργία
εορταστικού κλίματος πάνω στις συνθήκες σ’ αυτές, παραβλέποντας και επιχειρώντας να τις
βαθύνουν, αποκαλύπτουν το πραγματικό ποιόν όλων αυτών που τις οργανώνουν και τις
προπαγανδίζουν. Καθόλου τυχαία, λοιπόν, δεν είναι και η αισθητική του διαφημιστικού βίντεο
που προωθεί την εν λόγω φιέστα όπου ο δήμαρχος (Πατούλης) και ο πρόεδρος του τοπικού
εμπορικού συλλόγου (Νικολαράκος) πρωταγωνιστούν αναπαριστώντας τους…μαφιόζους που
ανοίγουν σαμπάνιες!
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Αν πριν 2 χρόνια οι «Λευκές Νύχτες» παρουσιάστηκαν ως «εξαιρέσεις» για τον κόσμο του
εμπορίου, έχουμε την πείρα ως εργαζόμενοι να αντιληφθούμε ότι «ουδέν μονιμότερον του
προσωρινού»! Το ίδιο συνέβη και πριν χρόνια με την ελαστικοποίηση του ωραρίου, το ίδιο
συμβαίνει αυτή την περίοδο που επιχειρούν να καταργήσουν ολοκληρωτικά την κυριακάτικη
αργία μέσα από την εφαρμογή των «7 εργάσιμων Κυριακών», το ίδιο κάνουν και με τις
«Λευκές Νύχτες» παραχωρώντας σε κάθε Περιφέρεια, σε κάθε Δήμαρχο να οργανώνουν
επαναλαμβανόμενα κατά το δοκούν τέτοιες φιέστες. Ήδη, τον φετινό Δεκέμβρη επιχειρείται
να εφαρμοστεί και «με το νόμο» πλέον, το άνοιγμα των εμπορικών καταστημάτων για 3
συνεχόμενες Κυριακές…

Να μη μείνουμε με σταυρωμένα τα χέρια!

Καλούμε τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες να αντισταθούν στην εφαρμογή των
«λευκών Νυχτών», σε κάθε εργοδοτικό τσαμπουκά που επιβάλλει με το έτσι-θέλω τις ορέξεις
του. Να καταγγείλουν ανοιχτά στους κατοίκους του Αμαρουσίου (και όχι μόνο) την εφαρμογή
τέτοιων μεθοδεύσεων ζητώντας την έμπρακτη συμπαράσταση και αλληλεγγύη τους. Μέσα
από τα σωματεία τους, μέσα από εργατικές συλλογικότητες, ορατές ή αόρατες επιτροπές σε
κάθε χώρο δουλειάς να μετατρέψουν τον φόβο και την αγανάκτηση σε συλλογική διεκδίκηση.
Καλούμε τα κλαδικά και επιχειρησιακά σωματεία του εμπορίου να πάρουν ενεργητικές
πρωτοβουλίες για την ακύρωση και το μπλοκάρισμα τέτοιων μεθοδεύσεων.

Καλούμε σωματεία, συνελεύσεις, συλλογικότητες που δρουν στο Μαρούσι αλλά και κάθε
γειτονιά να αντισταθούν στο τσάκισμα των εργατικών δικαιωμάτων και την εφαρμογή του
εργασιακού μεσαίωνα. Να ενισχύσουν με τις πρωτοβουλίες τους την ταξική αλληλεγγύη μέσα
στους κόλπους των εργαζομένων και των ανέργων.
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